

Úvod	3
Evidence uchazečů o zaměstnání	5
Kdo se může stát uchazečem o zaměstnání evidovaným úřadem práce? Proč žádat úřad práce o zprostředkování zaměstnání a stát se uchazečem o zaměstnání? Zájemce o zaměstnání	
Zařazení občana do evidence uchazečů o zaměstnání	6
Jaký je postup při zařazení do evidence uchazečů o zaměstnání? Co se považuje za pracovní nebo obdobný vztah, samostatnou výdělečnou činnost a soustavnou přípravu pro povolání? Jak doložit ukončení zaměstnání, samostatné výdělečné činnosti nebo studia? Může být občan zařazen do evidence uchazečů o zaměstnání bez dokladu o ukončení zaměstnání, samostatné výdělečné činnosti nebo studia? Čím občan prokáže trvalý pobyt? Zprostředkování zaměstnání uchazeči o zaměstnání, který se dlouhodobě zdržuje mimo adresu místa svého trvalého pobytu Jak občan osvědčí, že chce a může pracovat?	
Povinnosti uchazeče o zaměstnání	12
Hmotné zabezpečení	13
Za jakých podmínek vzniká nárok na hmotné zabezpečení? Kdy uchazeči o zaměstnání nevznikne nárok na hmotné zabezpečení? Kdy se uchazeči o zaměstnání neposkytuje hmotné zabezpečení? Jaké podklady pro rozhodování o hmotném zabezpečení musí uchazeč o zaměstnání předložit? Jak dlouho je hmotné zabezpečení poskytováno? Jak se stanoví výše hmotného zabezpečení? Kdy a jakým způsobem se hmotné zabezpečení vyplácí? V jakých případech je uchazeč o zaměstnání povinen vrátit hmotné zabezpečení?	
Zprostředkování zaměstnání	19
Co je vhodné zaměstnání? Jakým způsobem úřad práce zprostředkovává zaměstnání?	

Může uchazeč o zaměstnání odmítnout vhodné zaměstnání?
Jakou další pomoc při hledání zaměstnání nabízí úřad práce?
Stačí se při hledání zaměstnání spoléhat pouze na úřad práce?

Rekvalifikace

22

Za jakých podmínek se uchazeč o zaměstnání může rekvalifikovat?
Jak postupovat v případě zájmu o rekvalifikaci?
Hmotné zabezpečení po dobu rekvalifikace
Kdy je možné rekvalifikace zanechat?

Skutečnosti ovlivňující evidenci uchazeče o zaměstnání a poskytování hmotného zabezpečení

25

Pracovní neschopnost nebo ošetřování člena rodiny
Mateřství uchazečky o zaměstnání
Vojenská nebo civilní služba
Starobní nebo plný invalidní důchod
Starobní důchod, na který vzniká nárok před dosažením potřebného věku (tzv. předčasný důchod)

Nároky uchazeče o zaměstnání v oblasti sociálního zabezpečení

29

Sociální potřebnost
Státní sociální podpora
Zdravotní pojištění
Důchodové pojištění
Nemocenské pojištění

Ukončení evidence uchazeče o zaměstnání

31

Správní řízení

33

Jak se postupuje při správním řízení?
Je možné se proti rozhodnutí úřadu práce odvolat?
Kdy rozhodnutí nabývá právní moci a co to znamená?
Kdy lze požádat o obnovu řízení?

Podávání a vyřizování stížností a podnětů uchazečů o zaměstnání

35

Několik poznámek na závěr

37

Seznam základních právních předpisů k popisované problematice

39